

“童”享非遗 “竹”够精彩

中原西路街道携手“联心结”共建商户开展科普实践活动

本报讯 为丰富辖区青少年业余生活,普及科学知识、激发青少年科学兴趣,近日,中原西路街道万达社区新时代文明实践站联合辖区“联心结”共建商户开展“童”享非遗,“竹”够精彩科普实践活动,通过青少年动手制作竹节人,体验中国传统制造业的古代工匠精神,感受非遗魅力。

小小竹节分几段,躯干中空一条线。活动现场,社区志愿者老师为孩子们介绍了竹节人的奥秘——杠杆原理,并用小小竹节人向孩子们普及了生活中的杠杆知识,随后指导青少年动手一起制作。在老师的带领下,一根根看似

平凡的竹节,在孩子们灵巧双手的摆弄下,被赋予了生命与灵魂。它们不仅是简单的材料串联,更是孩子们创意与想象的结晶。在制作的过程中,不仅锻炼了孩子们的动手能力,更激发了他们探索未知、勇于创造的潜能。

随着竹节人的逐一诞生,一场别开生面的“竹节人大决战”随即拉开序幕。孩子们两两配对,手持自己精心打造的“勇士”,在方寸之间上演了一场惊心动魄的对决。竹节人在孩子们的操控下,仿佛有了灵魂,时而迅猛出拳,时而灵巧闪避,每一个动作都透露着孩子们的智慧与策略。观战的孩子们同样热情高涨,他们或屏息凝视,或欢呼

雀跃,整个活动室被激情与欢乐所充盈。

此次活动培育了孩子们的创造力与想象力,加深了他们对中华传统手工艺文化的理解与热爱,真正做到了寓教于乐。

记者 唐善普
通讯员 李彤 文/图



建设路街道 书香驿站 悦读人生



本报讯 为丰富社区居民文化生活,培养阅读兴趣和习惯,打造全民阅读的书香氛围,近日,中原区建设路街道市场街社区有效结合网格下驿站工作,走进郑州市总工会工会驿站服

务点开展“书香驿站 悦读人生”读书会。

关注驿站活动安排的居民群众如约而至,市场街社区驿站网格员为大家分发《榜样故事》书籍,这是一本用榜样故事唤醒每个人内在力量的书,帮助大家树立斗志昂扬的人生观的书。在自我阅读环节,参与者结合故事内容分享对榜样的理解和感悟,然后围绕“科技创新榜样”“无私奉献榜样”“挑战无极限榜样”主题进行讨论交流。“这么好的故事,这么好的书,我回去一定要和我孙子坚持每天读一篇,向榜样学习!”大家纷纷表示要把这本书带给自己的家人阅读。

读书会活动让更多职工群众在阅读中享受快乐、增长知识、提升素养,为职工群众的业余生活增添一抹亮丽的色彩。
记者 唐善普 通讯员 冯焕娣 文/图

棉纺路街道 以法护航 呵护成长



本报讯 为进一步加强学习和宣传《未成年人保护法》,切实维护未成年人合法权益,营造居民关心关爱保护未成年人健康成长的浓厚氛围,近日,中原区棉纺路街道天汇北社区持续在辖区内开展《未成年人保护法》宣传活动。

工作人员通过向居民发放《未成年人保护法》、《家庭教育促进法》等法律法规宣传资料,深入浅出地向居民讲解真实案例,与家长交流如何预防未成年人被侵害以及如何

预防未成年人犯罪,告知居民要增强法治观念,提高法律意识,平常要教育孩子,在遇到危险时保持镇定,不要惊慌,不害怕威胁、暴力行为,如果孩子受到伤害,要第一时间向老师、家长反映,或者向警察报案。

此次活动营造了“学法、懂法、用法”的法治氛围,通过宣传讲解,提升了家长依法保护未成年人健康成长的使命感和责任感,真正做到宣传无死角,全覆盖,得到了群众的好评。
记者 唐善普 通讯员 周如事

三官庙街道 大学生学习急救知识 为生命保驾护航

本报讯 为确保急救教育的广泛覆盖、生动呈现和实际效果,近日,中原区三官庙街道郑煤机社区联合社会公益组织郑州芝麻救援队针对辖区在校大学生开展了守护生命“救援大课”系列活动。

活动中,救援队长精心规划模拟场景:在校园操场进行体能测试的学生突然倒地晕倒,周围同学迅速为倒地学生进行心肺复苏和AED除颤,患者在等待救护车到来时恢复意识,整个急救过程仅用时10余分钟,有效避免了一次严重人身安全事故。

此次活动凸显了掌握急救知识

的重要性,不仅能够挽救生命健康,还传递了社会正能量。针对自然灾害、户外运动等快速应急救援中存在的救援时效性差、复杂环境可行性差等痛点问题,救援队长创新教学方法,拓展教学资源。

郑煤机社区负责人表示,社区将会联合共建单位持续开展健康类活动、举办急救知识技能竞赛等活动,以提升人们的急救技能,实现急救教育全覆盖,营造“人人学急救、人人会施救、人人敢施救”的急救意识与氛围,共同为生命保驾护航。
记者 唐善普 通讯员 李银漫

棉纺路街道 书香满园 爱亦同行

本报讯 为丰富辖区儿童的课余生活,培养健全人格与良好品质,10月20日,中原区棉纺路街道锦绣城社区联合辖区共建单位开展“书香满园 爱亦同行”秋季绘本阅读活动。

本次绘本阅读活动围绕故事《一只特立独行的鸡》展开,讲述的是一只公鸡寻找自信的故事。鸡是日常生活中相对常见的动物,贴近儿童的生活,加强绘本故事与实际生活的联系感,更便于儿童代入自我,从而起到教育作用,帮助儿童更好地应对成长路上的小问题。

在阅读过程中,志愿者老师与小朋友们积极互动,还让他们演绎自己喜欢

的角色,在合作交流的同时能够更好的理解故事内容,加深对绘本的印象。在理解绘本内容之后,志愿者老师耐心地引导小朋友们要勇敢与自信,不盲目顺从他人,相信自己,做自己、爱自己,每个人都是独一无二的个体。之后,带领小朋友们用树叶、树枝进行创意拼贴,创作一只独特的、属于自己的大公鸡。

活动结束后,家长纷纷表示,孩子很喜欢今天的绘本分享,作为家长应该重视孩子每个阶段阅读习惯的培养,对今后阅读理解能力的提升会有很大的帮助。

记者 唐善普 通讯员 徐雪晴 文/图



中原西路街道 科普防灾减灾救灾知识 提升自救互救能力

本报讯 为宣传防灾减灾救灾的重要性,近日,中原西路街道以“赋能年轻一代、共筑韧性未来”为主题,积极开展2024年国际减灾日宣传活动。

街道紧扣主题开展国际减灾日宣传活动,一方面,在辖区居民楼院、地标建筑等人员密集场所通过设立宣传展板、悬挂横幅、发放防灾减灾宣传资料等多种方式,向群众普及地震人员疏散、洪涝灾害预防、地质灾害防范等安全防范知识,引导居民增强安全意识、掌握安全知识和防范避险方法。另一方面,街道认真抓实应急准备和演练,督促

辖区幼儿园、学校紧密结合活动主题开展防灾减灾应急演练,现场通过模拟疏散演练,有效提升师生应急避险能力,并向学生们普及灾情险情的判别要领、防灾减灾的基本技能,以及应急逃生、自救互救的基本常识,进一步增强未成年人防灾意识,提高避险能力。

中原西路街道紧紧围绕活动主题,通过开展国际减灾日集中宣传,持续开展形式多样的防灾减灾宣传教育,落实减灾防灾救灾知识共享,达到提升群众防灾减灾救灾知识技能的目标,不断提高综合减灾能力。
记者 唐善普 通讯员 周缘